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ВСТУП 

 

Програма соціально-економічного розвитку Балаклійської міської 

територіальної громади Харківської області на 2025-2028 роки (далі - Програма, 

Балаклійська ТГ) розроблена Відділом економічного розвитку та інвестицій 

апарату виконавчого комітету Балаклійської міської ради разом із структурними 

підрозділами міської ради відповідно до вимог Закону України «Про державне 

прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку 

України» від 23.03.2000 № 1602-ІІІ (із змінами), постанови Кабінету Міністрів 

України від 26.04.2003 № 621 «Про розроблення прогнозних і програмних 

документів економічного і соціального розвитку та складання проектів Бюджетної 

декларації та державного бюджету» (із змінами).  

Проте, дотримання визначеної постановою типової структури 

ускладнюється через відсутність повної необхідної поточної статистичної 

інформації за 2022-2024 роки, оскільки згідно з положеннями Закону України 

«Про захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів у період дії 

воєнного стану або стану війни» від 03.03.2022 № 2115-ІХ, у період дії воєнного 

стану або стану війни, а також протягом трьох місяців після його завершення 

органи державної статистики призупиняють оприлюднення статистичної 

інформації, за деяким винятком.  

Окреслена ситуація ускладнює проведення об’єктивного аналізу й оцінки 

поточної соціально-економічної ситуації в Балаклійській громаді та формування 

прогнозних показників на 2025-2028 роки. 

Програма визначає цілі, пріоритетні напрями соціально-економічного 

розвитку Балаклійської громади на 2025-2028 роки, а також містить заходи щодо 

реалізації державної політики, спрямованої на підвищення якості життя громадян. 

В умовах повномасштабного вторгнення російської федерації на територію 

України та введення в Україні воєнного стану (Указ Президента України                           

від 24.02.2022 № 64 «Про введення воєнного стану в Україні», затвердженого 

Законом України від 24.02.2022 № 2102-IX «Про затвердження Указу Президента 

України «Про введення воєнного стану в Україні») Програму соціально-

економічного розвитку Балаклійської міської територіальної громади розроблено, 

виходячи з реальних можливостей міського бюджету на основі наявних даних 

щодо показників розвитку громади за попередній період та програм і проєктів                 

на наступні роки.  

У Програмі визначено заходи щодо розвитку провідних галузей виробничої 

та соціальної сфери у 2025-2028 роках відповідно до завдань, передбачених в 

актах Президента України, Кабінету Міністрів України, розпорядженнях та 

дорученнях керівництва Харківської обласної державної (військової) 

адміністрації, Ізюмської районної державної (військової) адміністрації. 

 

Програма на 2025-2028 роки розроблена з урахуванням: 

 Закону України «Про Державний бюджет України на 2025 рік»; 

 постанови Кабінету Міністрів України від 5 серпня 2020 року № 695      

«Про затвердження Державної стратегії регіонального розвитку                                        

на 2021-2027 роки» (із змінами); 

 Указу Президента України від 30 вересня 2019 року № 722/2019                   

«Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року»; 
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 постанови Кабінету Міністрів України від 28.06.2024 № 780                     

«Про схвалення основних прогнозних макропоказників економічного і 

соціального розвитку України на 2025-2027 роки»; 

 Стратегії розвитку Харківської області на 2021-2027 роки та Плану 

заходів на 2021-2023 роки з реалізації Стратегії розвитку Харківської області на 

2021-2027 роки, схваленої рішенням ХХІІІ сесії Харківської обласної ради                       

VІІ скликання від 27 лютого 2020 року № 1196-VIІ.  

 Програма базується на аналізі соціально-економічної ситуації, що склалася 

у попередні роки, прогнозах, які враховують стан розвитку галузей господарства 

територіальної громади, а також зовнішніх та внутрішніх чинниках. Вона 

визначає цілі та пріоритети соціально-економічного розвитку територіальної 

громади на 2025-2028 роки, а також комплекс заходів органів виконавчої влади та 

органів місцевого самоврядування щодо реформування реального сектору 

економіки та соціальної сфери, підтримку найуразливіших верств населення, 

недопущення зростання рівня безробіття, створення умов для економічного 

зростання та підвищення реальних доходів громадян. 

 Законодавчим підґрунтям розроблення Програми є Закони України                    

«Про місцеве самоврядування в Україні», «Про державне прогнозування та 

розроблення програм економічного і соціального розвитку України»,                        

«Про державні цільові програми», «Про інвестиційну діяльність», «Про режим 

іноземного інвестування», «Про зовнішньоекономічну діяльність»,                              

«Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності», Податковий кодекс 

України, постанова Кабінету Міністрів України «Про розроблення прогнозних і 

програмних документів економічного і соціального розвитку та складання 

проектів Бюджетної декларації та державного бюджету» (із змінами). 

Методологічною основою розроблення Програми є наказ Міністерства 

розвитку громад та територій України від 21.12.2022 № 265 «Про затвердження 

Методичних рекомендацій щодо порядку розроблення, затвердження, реалізації, 

проведення, моніторингу та оцінювання реалізації стратегій розвитку 

територіальних громад». 

Головною метою Програми на 2025-2028 роки є зростання добробуту 

населення громади на основі забезпечення розвитку реального сектору економіки, 

створення сприятливих передумов для інвестування пріоритетних галузей 

економіки, підтримки малого і середнього бізнесу, створення нових робочих 

місць, скорочення рівня безробіття, дотримання законодавства про працю, 

впровадження ресурсо- та енергозберігаючих технологій, покращення 

якостінадання соціальних послуг, реалізації програм розвитку. 

Виконання визначених у Програмі завдань та заходів стане вагомим 

підґрунтям для економічного зростання, нарощення податкової бази громади, 

збільшення реальних доходів населення, забезпечення соціальних гарантій та 

сприятиме досягненню головної мети Програми. 

 

1. Географічне розташування та населення Балаклійської ТГ. 

 Балаклійську міську територіальну громаду утворено відповідно до 

розпорядження Кабінету Міністрів України від 12 червня 2020 року № 725                    

«Про визначення адміністративних центрів та затвердження територій 

територіальних громад Харківської області» та постанови Верховної Ради 

України від 17 липня 2020 року № 807-ІХ «Про утворення та ліквідацію районів»   
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шляхом об’єднання Балаклійської міської ради та 14 сільських рад, а саме: 

Асіївської, Борщівської, Бригадирівської, Вербівської, Гусарівської, 

Лозовеньківської, Новогусарівської, Міловської, Петрівської, Протопопівської, 

Чепільської, Шевелівської, Яковенківської сільських рад Балаклійського району 

та Волохово-Ярської сільської ради Чугуївського району Харківської області. 

Адміністративним центром громади є місто Балаклія.  

 Балаклійська ТГ охоплює 37 населених пунктів, кількість міського 

населення складає 25403 чол., сільського населення - 15091 чол. Загальна 

чисельність населення громади - 40494 чол. (зареєстровано). Площа Балаклійської 

ТГ - 1297,45 км2. 

Населені пункти, що входять до Балаклійської ТГ: м. Балаклія 

(адміністративний центр), села Асіївка, Байрак, Берестянки, Борщівка, 

Бригадирівка, Вербівка, Вільне, Вітрівка, Вовчий Яр, Волвенкове, Волобуївка, 

Волохів Яр, Гусарівка, Завгороднє, Калинівка, Крейдянка, Криничне, Лозовенька, 

Мілова, Нова Гусарівка, Нова Серпухівка, Новомиколаївка, Петрівське, Попівка, 

Протопопівка, Сіверське, Соколівка, Степок, Таранушине, Успенське, Чепіль, 

Шевелівка, Щурівка, Яковенкове, Янохіне та селище Слобожанське, що в даний 

час складаються з адміністративного центру територіальної громади                                   

та 14-х старостинських округів. 

 Місто Балаклія знаходиться на лівому березі річки Сіверський Донець                         

в місці злиття річок Крайня Балаклійка, Середня Балаклійка і Волоська 

Балаклійка в річку Балаклійка і впадання її в річку Сіверський Донець.                               

По території громади проходить Південна залізниця, на якій розташована 

залізнична станція Балаклія, а також автомобільні дороги державного значення 

загального користування Р-78 Харків - Зміїв - Балаклія - Гороховатка, Т-21-10 

Шевченкове - Балаклія - Первомайський - Кегичівка, Т-21-15 Гусарівка - 

Грушуваха, які поєднують населені пункти громади та сприяють її соціально-

економічному розвитку, роблять її привабливою для інвесторів. На території 

громади знаходяться великі лісові масиви (сосна і листяні дерева). 

Територія Балаклійської ТГ згідно з адміністративно-територіальним 

устроєм України входить до складу Ізюмського району Харківської 

області. Балаклійська громада межує із Донецькою, Савинською, 

Шевченківською, Чкаловською, Малинівською, Оскільською, Барвінківською, 

Ізюмською, Олексіївською та Лозівською територіальними громадами 

Харківської області. Відстань до адміністративного центру м. Харків залізницею - 

84 км, шосейним шляхом - 101 км. 

Місто Балаклія знаходиться на відстані 99 км до зони активних бойових дій 

(м. Куп’янськ Харківської області) та 151 км до кордону з російською 

федерацією. До теперішнього часу Балаклійська міська територіальна громада 

відноситься до території можливих бойових дій. 

У зв’язку з військовою агресією російської федерації проти України, яка 

почалася 24 лютого 2022 року, 8 старостинських округів Балаклійської громади та 

безпосередньо місто Балаклія опинились в окупації, інші 6 - в зоні активних 

бойових дій. Місто Балаклія, яка є адміністративним центром Балаклійської 

територіальної громади, перебувало в окупації більше ніж пів року - з 02 березня 

по 08 вересня 2022 року. Внаслідок авіаударів, ракетних та артилерійських 

обстрілів з боку окупаційних військ на території громади зазнали значних 

пошкоджень та руйнувань об’єкти критичної інфраструктури, заклади освіти, 



5 

 

культури, медицини, житлові будинки комунальної та приватної власності, 

дорожньо-мостове господарство. 

Проведеним попереднім аналізом пошкоджень та руйнувань об’єктів 

критичної інфраструктури, соціальної інфраструктури, об’єктів житлового та 

громадського призначення внаслідок ведення бойових дій та обстрілів, які 

найбільше впливають на життя людей і мають бути відновленими у максимально 

короткі терміни, враховуючи значне переміщення населення з місць постійного 

проживання, Балаклійська міська територіальна громада відповідає першому 

критерію для віднесення її до функціонального типу територій -                             

«території відновлення». 

Повномасштабна російська збройна агресія проти України призвела до 

втрати значної частки постійного населення - станом на 01.01.2023 на території 

громади залишилось проживати 25993 місцевих мешканців. Територію 

територіальної громади покинули 16720 мешканців та перемістились в межах 

країни, а також 1855 мешканців покинули територію України. Таким чином, 

кількість населення зменшилась на 42%.  

Розподіл вікових груп, незважаючи на значну міграцію населення у 

територіальній громаді, залишається без змін. Це говорить про відсутність 

необхідності у короткостроковій перспективі змінювати обсяг та види публічних 

послуг чи інфраструктуру громади під обслуговування населення з іншою 

віковою динамікою. Кількість населення сіл Берестянки, Вітрівка, Волвенкове, 

Крейдянка, Новосерпухівка, Первомайське, Попівка, Соколівка, Степок, 

Таранушине є критично низькою та говорить про збезлюднення. 

Вікова структура населення громади є дещо відмінною від 

загальноукраїнських та регіональних тенденцій. Спостерігається менший рівень 

народжуваності, менша частина активно працездатного населення та істотно 

більша частина населення поважного віку. Така динаміка є більш характерною 

для сільської місцевості, однак, свідчить про необхідність вжиття заходів, які б 

сприяли омолодженню населення громади для запобігання збезлюднення 

території та підтримки спроможності громади вже у середньостроковій 

перспективі. 

Наразі також спостерігається загальнодержавна тенденція зміни                         

статево-вікової структури суспільства внаслідок повномасштабного вторгнення 

російської федерації в Україну - скоротилася частка молоді до 20 років та частка 

осіб продуктивного віку. Згодом це призведе до звуження демографічного базису 

відтворення населення в Україні. 

Втрата виробничих потужностей та бізнесу на території громади є 

критичною для такої динаміки, а отже, одним з ключових пріоритетів для 

виживання територіальної громади має бути збереження існуючих та створення 

нових робочих місць безпосередньо у громаді. 

Сучасна демографічна ситуація в громаді склалася 

під впливом історичного розвитку території, природного та механічного 

руху населення. Статевий та віковий склад населення відображає загальні 

демографічні тенденції Балаклійської громади.  

Населення Балаклійської ТГ: 

  Разом по ТГ, осіб 

Населення  40494 (зареєстровано), з яких: 

жінки - 18116 (44,7%), чоловіки - 
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16749 (41,4%), діти віком                   

0-17 років - 5629 (13,9%) 

Уразливі 

групи 

Особи з інвалідністю 1951 

Особи з інвалідністю внаслідок 

війни 

41 

Захисники та Захисниці України  470 

Члени сім’ї загиблого 

(померлого) ветерана війни 

79 

Члени сімей загиблих (померлих) 

захисників чи захисниць України 

70 

Багатодітні сім'ї 145 

Малозабезпечені сім'ї 250 

Особи, які постраждали 

внаслідок аварії на ЧАЕС 

413 

Діти війни 100 

Діти, які постраждали внаслідок 

воєнних дій та збройних 

конфліктів 

1581 

Діти  5629 
 

2. Бюджетно-податкова політика та фінансова діяльність 

Дохідна частина місцевого бюджету на 2025 рік, за попередніми 

розрахунками, складає в загальній сумі 326,2 млн. грн., у тому числі податкові 

надходження та збори складають 239,3 млн. грн., неподаткові надходження -                  

4,1 млн. грн., міжбюджетні трансферти - 82,8 млн. грн. 

В загальній сумі податкових надходжень найбільшу питому вагу (39,8%) 

становлять надходження податку з доходів фізичних осіб, яких планується 

отримати 96,9 млн. грн. Порівняно з очікуваним виконанням затверджених планів 

до кінця 2024 року надходження податку зменшено на 6,3% або на 6,5 млн. грн. 

Зниження обсягів ПДФО до місцевого бюджету міської територіальної громади 

передбачається внаслідок зменшення відсотку відрахування ПДФО до місцевих 

бюджетів із 64% до 60%.   

Рентна плата за використання  природних ресурсів спланована в сумі                  

46,0 млн. грн., що у порівнянні з очікуваним виконанням 2024 року менше                        

на 4,9% або на 2,4 млн. грн., що спричинено несталою динамікою цін на 

вуглеводні та зміни в обсягах видобутку корисних копалин. Вказаний вид податку 

надходить від підприємств газопромислового комплексу, які ведуть видобуток 

природного газу і конденсату на територіях сіл Мілова, Бригадирівка та Асіївка,                   

а також від використання лісових ресурсів та корисних копалин місцевого 

значення.  

Надходження акцизного податку сплановані в сумі 21,9 млн. грн.                           

Із загальної суми надходжень акцизний податок з реалізації суб’єктами 

господарювання роздрібної торгівлі підакцизних товарів становить 7,9 млн. грн. 

та 14,0 млн. грн. акциз з реалізації пального, виробленого в Україні та ввезеного 

на територію України.  
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Передбачений ріст обсягів надходжень зазначених платежів на 2025 рік                     

у порівнянні з очікуваним виконанням планів 2024 року на 43,2% внаслідок 

зростання цін на пальне. 

Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, сплановано                    

в сумі 3,2 млн. грн., що на рівні очікуваного обсягу надходжень даного податку до 

кінця 2024 року. 

Плати за землю у 2025 році планується отримати 42,8 млн. грн., що                          

на 2,4 млн. грн. або 5,3% менше очікуваного фактичного надходження 2024 року. 

Надходження єдиного податку прогнозується на рівні 17,0 млн. грн., 

порівняно з очікуваним надходженням 2024 року зниження надходжень  

планується на 5,0 млн. грн. або на 22,7%. 

Що стосується міжбюджетних трансфертів, слід зазначити, що Балаклійська 

міська територіальна громада у 2025 році планує отримувати базову дотацію                               

з державного  бюджету України в сумі 74,3 млн. грн. 

На час проведення розрахунків сума освітньої  субвенції  на забезпечення 

заробітної плати з нарахуваннями педагогічним працівникам загальноосвітніх 

закладів залишається не розподіленою Міністерством фінансів України, тому 

неможливо зазначити її обсяг, який буде передбачений у бюджеті на 2025 рік.        

Також планується отримати субвенцію від Донецької селищної 

територіальної громади у сумі 8,5 млн. грн. для фінансування міських програм,                 

які забезпечують надання публічних послуг.  

За попередніми розрахунками, видаткова частина міського бюджету складає 

312,7 млн. грн.         

На галузь «Освіта» у 2025 році розраховано спрямувати 67,2 млн. грн.                       

(з міського бюджету 66,9 млн. грн. та власні надходження бюджетних установ - 

0,3 млн. грн.) Розрахунки проведено на фактичну мережу закладів освіти, які 

функціонують станом на 01 вересня 2024 року, а саме - 8 закладів дошкільної 

освіти, 11 ліцеїв, 7 гімназій, 2 заклади позашкільної освіти, інклюзивно-ресурсний 

центр та міжшкільний ресурсний центр. 

На фонд оплати праці з нарахуванням розраховано спрямувати                                

49,2 млн. грн., господарче утримання (в частині придбання матеріалів, предметів, 

обладнання, інші поточні видатки) - 3,0 млн. грн., оплату енергоносіїв -                         

15,0 млн. грн. 

На заклади охорони здоров’я (КНП Балаклійської міської ради Харківської 

області «Балаклійська клінічна багатопрофільна лікарня інтенсивного лікування» 

та КНП «Балаклійський центр первинної медико-санітарної допомоги» 

Балаклійської міської ради Харківської області) розраховано видатки на оплату 

комунальних послуг та енергоносії, забезпечення пільгових категорій 

безкоштовними  ліками  та медичними виробами, придбання туберкуліну для 

проведення щеплень дітей, забезпечення лікарськими засобами онкохворих та 

хворих на фенілкетонурію та видатки на транспортування хворих та інвалідів 

війни до медичних закладів III рівня. Загальний обсяг фінансування на заклади 

охорони здоров’я розраховано у сумі 22,8 млн. грн. 

На фінансування галузі «Культура і мистецтво» розраховано спрямувати         

31,8 млн. грн. За рахунок цих коштів передбачається фінансування Балаклійської 

музичної школи, музею, 20 будинків культури і клубів, 20 бібліотек, які входять 

до бібліотечної системи, утримання БПДЗОВ «Олімпія» та КЗ БМЦ «КУБ».  



8 

 

Зазначена сума коштів забезпечує потребу в коштах на оплату праці, енергоносіїв 

та необхідні витрати по господарському утриманню установ.                    

На проведення святкових заходів розраховано спрямувати 1,0 млн. грн. 

Видатки на бюджетні установи та заходи в галузі фізичної культури і 

спорту розраховано у сумі  9,8 млн. грн. Із загальної суми видатків на 

Балаклійську дитячо-юнацьку спортивну школу розраховано спрямувати                         

4,9 млн. грн., фінансову підтримку КП БДЮСОК «Вимпел» - 4,9 млн. грн. 

Зазначені кошти забезпечують потребу в коштах на заробітну плату, енергоносії 

та першочергові і невідкладні потреби по господарському утриманню цих 

установ. 

На заклади соціального захисту населення розраховано спрямувати                        

16,9 млн. грн., у т.ч. на центр реабілітації дітей - 0,4 млн. грн., територіальний 

центр - 11,8 млн. грн., центр соціальних служб - 4,7 млн. грн. 

На програму соціального захисту населення розраховано спрямувати          

22,2 млн. грн., з них на надання матеріальної допомоги та забезпечення пільгового 

контингенту санаторно-курортним лікуванням - 17,4 млн. грн., компенсацію 

фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду на непрофесійній 

основі,  відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23.09.2020 № 859 

- 2,8 млн. грн.; на пільгові перевезення приміським, міським автотранспортом 

розраховано 1,8 млн. грн., залізничним транспортом - 0,2 млн. грн.,                                     

на відшкодування пільг по послугах зв’язку  - 0,009 млн. грн. 

Розраховано спрямувати кошти на утримання КП «Балаклійський трудовий 

архів» Балаклійської міської ради Харківської області у сумі 0,6 млн. грн., 

місцевої пожежної охорони у сумі 7,2 млн. грн. 

За попередніми розрахунками бюджету передбачені кошти в сумі               

42,2 млн. грн. на фінансування  видатків, пов’язаних із благоустроєм населених 

пунктів та утриманням об’єктів житлової інфраструктури. До переліку цих 

видатків внесені витрати на утримання вуличної електромережі, придбання 

предметів, матеріалів та обладнання довгострокового користування, кошти на 

оплату праці працівників, залучених на громадські роботи, та фінансова 

підтримка комунальних підприємств. 
 

Розрахункові показники фінансової діяльності Балаклійської ТГ                        

на 2025-2028 роки      

№ з/п  

Показник 

           Роки 

2025 2026 2027 2028 

1 ДОХОДИ РАЗОМ: 326,2 326,2 326,2 326,2 

 з них: - Загальний фонд 325,5 325,5 325,5 325,5 

 - Спеціальний фонд 0,7 0,7 0,7 0,7 

1.1 Основні бюджетоутворюючі податки і збори     

 Податок на доходи фізичних осіб 96,9 96,9 96,9 96,9 

 Рентна плата при видобуванні вуглеводнів 23,0 23,0 23,0 23,0 

 Плата за землю 42,8 42,8 42,8 42,8 

 Єдиний податок 50,2 50,2 50,2 50,2 

2 МІЖБЮДЖЕТНІ ТРАНСФЕРТИ З 

ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ 

    

2.1 Базова дотація 74,3 74,3 74,3 74,3 
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2.2 Освітня субвенція - - - - 

3 ВИДАТКИ РАЗОМ: 312,7 312,7 12,7 12,7 

 в тому числі:     

3.1 Утримання закладів освіти 67,2 67,2 67,2 67,2 

3.2 Підтримка закладів охорони 

здоров’я (фінансування медичних програм 

місцевого рівня) 

22,8 22,8 22,8 22,8 

3.3 Утримання закладів соціального 

захисту населення 

16,9 16,9 16,9 16,9 

3.4  утримання закладів культури 31,8 31,8 31,8 31,8 

3.5 Утримання закладів фізичної 

культури і спорту 

9,8 9,8 9,8 9,8 

               

Бюджет Балаклійської міської територіальної громади спроможний лише                  

до часткового фінансування заходів з відновлення території громади та усунення 

незначної частини наявних руйнувань.  

Для повного подолання наслідків збройної агресії рф Балаклійській міській 

територіальній громаді потрібне спрямування до місцевого бюджету цільових 

коштів з Фонду відновлення, інших цільових трансфертів, включення до 

загальнодержавних цільових проєктів і програм певних заходів з подолання 

наслідків тимчасової окупації та відновлення території і економічного потенціалу 

громади для фінансування за рахунок інших джерел. 

Разом з тим, враховуючи всі ризики від можливого подальшого скорочення 

дохідної частини бюджету громади, для ОМС є необхідність пошуку шляхів для 

створення нових робочих місць, альтернативних ресурсів або інвестиційних і 

грантових джерел надходжень до місцевого бюджету, вжиття заходів для 

сприяння відновленню та розвитку локального малого і мікро- бізнесу на 

території громади, визначення та розвитку суміжних інтересів та партнерських 

відносин та зв’язків як з національними, так з міжнародними партнерами,                                 

у т.ч. з програмами і проєктами, що надають підтримку громадам в Україні. 

 

Пріоритетні цілі та  завдання на 2025-2028 роки: 

- забезпечення повноти та своєчасності збору платежів до державного і 

місцевого бюджетів, а також виконання запланованих у місцевому бюджеті 

видаткових призначень у повному обсязі. 

                                                                                                    

3. Промисловість  

Балаклійщина - регіон з розвинутою інфраструктурою промислового і 

сільськогосподарського виробництва, транспорту та будівельної індустрії. 

Майже вся промисловість Балаклійської громади зазнала критичного 

падіння обсягів виробництва з причин безпекової ситуації через повномасштабне 

вторгнення російської федерації в Україну. Постійні обстріли окупантами 

цивільної та виробничої інфраструктури, труднощі з логістикою та брак фінансів 

призвели до припинення роботи більшості підприємств і масової втрати робочих 

місць. Бюджет громади скоротився майже на 50%, що ускладнює її відновлення. 

На території Балаклійської громади до початку воєнних дій виробничу 

діяльність здійснювали найбільші бюджетоутворюючі промислові підприємства: 

ПрАТ «БАЛЦЕМ», Хенкель Баутехнік (Україна) філія в м. Балаклія,                                
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ТОВ «Балаклійський шиферний завод», ДП  «Балаклійський ремонтний завод», 

ТОВ «Завод молочних виробів». Однак, більшість із них зупинилися,                                      

а ПрАТ «БАЛЦЕМ», яке до початку повномасштабного вторгнення рф 

здійснювало свою діяльність з виробництва цементу, зазнало значних руйнувань, 

тому відновлення його роботи зараз економічно недоцільне. До початку воєнних 

дій виробництво цементу проходило за «мокрою технологією», яка потребувала 

великого споживання природного газу. 

Ця ситуація спричинила втрату робочих місць, зниження податкових 

надходжень та економічний спад у громаді. Після деокупації відновила свою 

роботу лише Хенкель Баутехнік (Україна) філія в м. Балаклія - завод                                    

з виробництва будівельних сумішей та фарби, який не зруйнований повністю, 

проте на цьому підприємстві було пошкоджено основні елементи, вузли 

обладнання та електроніка, яка відповідає за виробничий процес. На цьому заводі 

до війни вироблялося близько 15-20% продукції всіх філій компанії в Україні. 

На ТОВ «Завод молочних виробів», яке до початку воєнних дій займалося 

переробленням молока, виробництвом масла та сиру, оптовою торгівлею 

молочної продукції, великі пошкодження та руйнування через війну. 

На території м. Балаклія знаходиться військова частина А1352, діяльність 

якої пов’язана із збереженням та переробкою вибухонебезпечних предметів 

(снаряди, ракети). Військова частина є об’єктом особливої важливості і 

спеціалізованим підприємством щодо збереження і переробки боєприпасів, ракет.  

Під час окупації м. Балаклія зазнали значних пошкоджень будівлі та 

складські приміщення військової частини А1352 та Державного підприємства 

«Балаклійський ремонтний завод». 

Особлива увага має приділятися ініціативам із розвитку інфраструктури, 

створенню сприятливих умов для відкриття нових підприємств і підтримці тих, 

які продовжують роботу. Такі заходи не лише стабілізують економічну ситуацію, 

але й сприятимуть поверненню мешканців громади, підвищенню рівня зайнятості 

та покращенню добробуту. 

Відновлення громади також передбачає активну роботу над залученням 

цільових коштів із державних програм та міжнародних фондів, що дозволить 

забезпечити довгостроковий економічний розвиток і створення нових 

можливостей для мешканців громади. 

Указом Президента України від 26 січня 2024 року № 31/2024 в Україні 

започаткована Всеукраїнська економічна платформа «Зроблено в Україні», 

спрямована на стимулювання ділової активності українських виробників, 

популяризацію та просування українського продукту, покращення інвестиційного 

клімату, створення економічних умов для відновлення, модернізації і зростання 

економіки України.  

30 липня 2024 року у м. Харкові відкрився регіональний офіс платформи 

для підтримки бізнесу «Зроблено в Україні», який функціонує на базі 

Харківського обласного центру зайнятості. Це перший у регіоні офіс 

Всеукраїнської платформи «Зроблено в Україні», в якому наявні та майбутні 

підприємці отримують інформацію про урядові програми та ініціативи з 

підтримки бізнесу, міжнародні та регіональні програми, якими можна 

скористатися одночасно. При цьому фахівці офісу не тільки консультують, а й 

супроводжують під час заповнення заявок та написання бізнес-планів на 
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отримання гранту. Також при цьому офісі відкрита перша в Україні сенсорна 

кімната, де відвідувачам безоплатно надаються консультації психолога.  

У Балаклійській громаді планується відкриття офісу «Зроблено в Україні», 

який буде функціонувати на базі Балаклійсько-Барвінківського управління 

Ізюмської філії Харківського обласного центру зайнятості. Наразі у приміщенні 

офісу завершуються ремонтні роботи. 

Запорукою економічного відновлення економіки громади у післявоєнний 

час стане ефективна співпраця влади, бізнесу і міжнародних інвесторів; 

розроблення та впровадження програм кредитування реального сектору 

економіки; підтримання розвитку переробних галузей промисловості, а також 

індустріально-інноваційних секторів, запровадження програм 

енергоефективності. 

 

Пріоритетні цілі та  завдання на 2025-2028 роки: 

- відновлення роботи основних бюджетоутворюючих промислових 

підприємств;  

- сприяння залученню інвестицій промисловими підприємствами на 

впровадження енергоефективних та енергозберігаючих заходів; 

- сприяння промисловим підприємствам щодо нарощування обсягів 

виробництва;  

- впровадження у виробництво конкурентоспроможної, високотехнологічної 

продукції  з одночасним скороченням її матеріало- та енергоємності; 

- переорієнтація підприємств на використання вітчизняної продукції та 

технологій. 

 

4. Дорожня інфраструктура, транспорт та зв’язок 

У Балаклійській ТГ створена розгалужена транспортна та 

телекомунікаційна інфраструктура, яка дозволяє забезпечувати потреби населення 

та народного господарства громади у вантажних та пасажирських перевезеннях,               

а також у наданні послуг поштового та електрозв'язку. 

Через місто проходять автомобільні дороги державного значення Р-78,                                

Т-21-10, Т-21-15 і залізниця, лінія Москва-Донбас, залізнична станція Балаклія. 

Відстань до Харкова залізницею - 84 км, шосейним шляхом - 101 км.                       

Загальна протяжність автомобільних доріг, що проходять по території 

громади, складає 400,54 км, у т.ч. з асфальтобетонним покриттям - 197,74 км,       

173,6 км освітлювальної дорожньої мережі, 26,6 км тротуарів та доріжок з 

твердим покриттям. Загальна площа вулично-дорожньої мережі складає                     

2,154 млн. м2, у т.ч. мережі з твердим покриттям - 1,144 млн. м2. На території 

громади розташовано 23 мости та шляхопроводи загальною протяжністю                       

1,017 км.  

На території Балаклійської ТГ діють 3 міських та 11 приміських маршрутів, 

які на договірній основі обслуговуються перевізником КП «Балаклійське 

автотранспортне підприємство» Балаклійської міської ради Харківської області. 

Перевізником КП «Балаклійське автотранспортне підприємство» для 

забезпечення мінімальних потреб у перевезенні населення та пільгових категорій 

громадян наразі здійснюються перевезення пасажирів на 7-х автобусних 

маршрутах загального користування: «Кільцевий», «Підсобне-Райлікарня», 

«Райлікарня-Дружба», «Балаклія-Борщівка», «Балаклія-Вербівка», «Балаклія-
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Мілова», «Балаклія-Бригадирівка». Також перевізником укладено тимчасовий 

договір про організацію перевезень пасажирів на автобусних маршрутах 

загального користування «Балаклія-Донець», «Балаклія-Пришиб», «Балаклія-

Савинці», які проходять територією двох громад, із Управлінням транспорту 

Харківської обласної військової адміністрації.  

Завдяки Гуманітарній місії «Проліска» за підтримки Гуманітарного фонду 

для України (UHF), починаючи з січня 2023 року по теперішній час, надаються 

автотранспортні послуги з соціальних перевезень мешканців Балаклійської                      

м. Балаклія, с. Слобожанське - м. Балаклія, с. Чепіль - м. Балаклія, с. Лозовенька - 

м. Балаклія, с. Петрівське - м. Балаклія, с. Протопопівка - м. Балаклія, якими 

мешканці з 20-х віддалених сіл громади один раз (або двічі) на тиждень 

безкоштовно виїжджають до м. Балаклія та сусідніх сіл. 

Громадською організацією «Проліска» та КП «Балаклійське 

автотранспортне підприємство» Балаклійської міської ради Харківської області в 

межах проєкту Гуманітарного фонду для України (UHF) «Шлях до безпеки та 

послуг: транспортне забезпечення та підтримка колективних центрів» укладено 

договори про надання послуг з організації перевезень від 12.01.2023 щодо 

надання перевізником автотранспортних послуг з соціальних перевезень 

мешканців Балаклійської територіальної громади з метою покращення доступу до 

послуг та критично важливої інфраструктури за 4-ма маршрутами руху:                           

с. Бригадирівка - с. Волохів Яр - м. Балаклія, с. Первомайське - с. Мілова -                        

с. Криничне - м. Балаклія, а також с. Норцівка - с. Залиман - м. Балаклія,                          

с. Вишнева - с. Веселе - м. Балаклія, які проходять територією двох суміжних 

громад: Балаклійської та Савинської.   

 Майже всі населені пункти громади (за винятком кількох маленьких сіл) 

мають доступ до інтернету. Найбільшими інтернет-провайдерами на території 

Балаклійської громади є приватні компанії ТОВ «Танаїд», інтернет провайдери 

«Skyline», «Novaline», ТРК «Діалог», які надають послуги по доступу до інтернету 

через встановлення антен. Середня швидкість такого зв’язку - до 100 Мбіт/сек. 

  

Пріоритетні цілі та завдання на 2025-2028 роки: 

- сприяння сталій роботі підприємств галузей транспорту, зв’язку та 

дорожнього господарства; 

- підвищення безпеки перевезень пасажирів, у тому числі для осіб з 

обмеженими можливостями, і вантажів; 

- утримання в належному стані існуючої мережі доріг; 

- підвищення рівня безпеки і якості послуг з перевезення пасажирів                        

в умовах воєнного стану; 

- подальше впровадження високошвидкісного інтернету на території 

Балаклійської ТГ. 

 

5. Житлово-комунальне господарство та енергозбереження 

Фінансово-економічний стан підприємств житлово-комунального 

господарства громади значно погіршився через понесені внаслідок воєнних дій 

витрати та втрати (витрати на ремонт пошкоджених виробничих потужностей, 

втрати від зменшення кількості абонентів та/або обсягу наданих послуг, втрати 

від зниження рівня розрахунків тощо), а також через запровадження мораторію на 

підвищення тарифів на теплову енергію та послуги з постачання теплової енергії 
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та гарячої води відповідно до Закону України «Про особливості регулювання 

відносин на ринку природного газу та у сфері теплопостачання протягом дії 

воєнного стану та подальшого відновлення», та обмеження щодо підвищення 

тарифів на послуги централізованого водопостачання та централізованого 

водовідведення для населення згідно з постановою Кабінету Міністрів України 

від 29.04.2022 № 502 «Деякі питання регулювання діяльності у сфері комунальних 

послуг у зв’язку із введенням в Україні воєнного стану». 

У громаді функціонують підприємства, які здійснюють господарську 

діяльність у галузі житлово-комунального господарства та енергетики, а саме:      

КП  «Балаклійські теплові мережі» Балаклійської міської ради Харківської 

області, КП «Балаклійський водоканал» Балаклійської міської ради Харківської 

області, Балаклійський район електричних мереж АТ «Харківобленерго», 

Балаклійський район з розподілу електричної енергії АТ «Харківобленерго», 

Чугуївського УЕГГ Харківської філії ТОВ «Газорозподільні мережі України», 

НАК «Нафтогаз України», Балаклійський районний розрахунково-сервісний 

центр ПрАТ «Харківенергозбут», КП «Балаклійський Житлокомунсервіс» 

Балаклійської міської ради Харківської області, КП «Водяний» Балаклійської 

міської ради Харківської області, КП «Джерело» Балаклійської міської ради 

Харківської області, КП «Асіївський комунальник» Балаклійської міської ради 

Харківської області, КП «Комунальник-1» Балаклійської міської ради Харківської 

області. 

 В Балаклійській ТГ вдосконалюється система обслуговування житлового 

фонду. На теперішній час у громаді налічується 27 об’єднань співвласників 

багатоквартирних будинків (ОСББ). З цих об'єднань 17 - у місті Балаклія, 1 -                          

у с. Протопопівка, 3 - у с. Петрівське, 2 - у с. Мілова,  1 - у с. Шевелівка, 2 -                       

у с. Гусарівка та 1 - у с. Борщівка. 

 Протяжність мереж: водопостачання - 97,4 км, водовідведення - 75,3 км, 

теплопостачання - 19,8 км. 

У Балаклійській ТГ налічується 254 багатоквартирних житлових будинків, 

внаслідок російської агресії було зруйновано 4 житлові будинки  (с. Шевелівка,  

вул. Молодіжна 31, с. Мілова, вул. Шкільна 3 та 5, с. Волохів Яр, вул. Соборна, 6), 

значно пошкоджено 31 будинок, середньо пошкоджені - 83 та незначні 

ушкодження отримали - 136. На сьогодні проводяться аварійно-відновлювальні 

роботи пошкоджених житлових будинків комунальної власності за рахунок 

різних джерел фінансування. 

На території громади виконавцем послуг з вивезення твердих побутових 

відходів на території м. Балаклія є КП «Балаклійський Житлокомунсервіс» 

Балаклійської міської ради Харківської області (розпорядження Балаклійської 

міської військової адміністрації від 24.02.2023 № 91), яким також здійснюється  

вивезення  та захоронення твердих побутових відходів на міському звалищі ТПВ.  

Рішенням LVII сесії V скликання Балаклійської міської ради від 30.06.2009 

№ 283-V КП «Балаклійський Житлокомунсервіс» було визначено виконавцем 

робіт зі зберігання ТПВ до проведення проектних робіт з реконструкції звалища 

та розроблення заходів з подальшого знешкодження ТПВ. 

 З метою сталого проходження осінньо-зимового періоду 2024/2025 років 

генеруючими підприємствами виконується комплекс робіт, спрямований на 

відновлення їхньої діяльності та забезпечення послугами споживачів. В умовах 

воєнного стану, пошкоджень об`єктів енергетичної інфраструктури, підвищення 
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цін на енергоносії особливо гостро стоїть питання зниження енергозалежності 

через формування ефективної програми енергозбереження та розвитку 

альтернативної енергетики. Це питання слід віднести до стратегічно важливих. 

Основними та найбільш ефективними напрямами розвитку відновлюваної 

енергетики в Україні є вітроенергетика, сонячна енергетика, біоенергетика, 

гідроенергетика, геотермальна енергетика. 

 

Пріоритетні цілі та завдання на 2025-2028 роки: 

- подальше впровадження передових енерго- та ресурсозберігаючих 

технологій, упровадження відновлювальних джерел енергії; 

- сприяння  надійному забезпеченню енергоносіями споживачів;  

- забезпечення в повному обсязі розрахунків за спожиті енергоносії; 

 - залучення інвестицій в розробку і впровадження енерго- та 

ресурсозберігаючих технологій; 

- популяризація енергозбереження серед населення; 
- забезпечення на належному рівні розрахунків споживачів за спожиті 

житлово-комунальні послуги; 
- скорочення споживання підприємствами галузі енергетичних та 

матеріальних ресурсів для виробництва комунальних послуг, проведення 
модернізації та переоснащення житлово-комунального господарства; 

- розвиток конкурентного середовища на ринку послуг з управління та 

утримання будинків, споруд та прибудинкових територій; 

- скорочення понаднормативних втрат води та теплової енергії в мережах;  

- підвищення рівня благоустрою у населених пунктах громади. 

 

6. Соціальний захист 

Основним завданням державної соціальної політики сьогодні є забезпечення 

поступового переходу від великої кількості грошових виплат до розвитку 

універсальних інструментів соціальної допомоги, які стимулюватимуть громадян 

до подолання складних життєвих обставин. Одним із таких інструментів є 

забезпечення громадян якісними та доступними соціальними послугами 

відповідно до їхніх потреб. З цією метою у громаді проводиться робота з розвитку 

системи надання соціальних послуг. 

Населення Балаклійської ТГ налічує 40,5 тис. осіб. До пільгових категорій 

населення належать: інваліди війни, учасники війни, учасники бойових дій, особи 

з інвалідністю внаслідок війни, члени сім’ї загиблого (померлого) ветерана війни, 

захисники та захисниці України, вдова (вдівець) ветерана військової служби або 

ветерана органів внутрішній справ, ветерани військової служби, Державної 

кримінально-виконавчої служби, Національної поліції, органів внутрішній справ, 

праці, служб цивільного захисту, військовослужбовці СБУ на пенсії, багатодітні 

сім’ї, діти війни, особи, які постраждалі внаслідок ЧАЕС І, ІІ, ІІІ категорії,                       

їх вдови та діти, прийомні сім’ї, особи з інвалідністю, в т.ч. діти з інвалідністю. 

Відповідно до рішення сесії Балаклійської міської ради VIII скликання                   

від 17 грудня 2020 року № 39 утворено Центр соціальних служб Балаклійської 

міської ради та рішенням сесії Балаклійської міської ради VIII скликання                        

від 17 грудня 2020 року № 38 створено Територіальний центр соціального 

обслуговування (надання соціальних послуг) Балаклійської міської ради, 
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завданнями яких є задоволення соціальних потреб малозахищених верств 

населення територіальної громади. 

Розпорядженням Балаклійської міської військової адміністрації                              

від 11.12.2023 № 3525 затверджено Програму задоволення потреб осіб/сімей                     

у соціальних послугах Балаклійської міської ради (військової адміністрації) 

Ізюмського району Харківської області. Програма розроблена з метою розвитку 

надання соціальних послуг в Балаклійській ТГ. Одним з пріоритетних напрямків 

соціальної політики є підвищення ефективності надання соціальних послуг та 

задоволення потреб осіб/сімей. 

Розпорядженням Балаклійської міської військової адміністрації                           

від 20.11.2023 № 3020 утворена Координаційна група з визначення  потреб 

населення у соціальних послугах під час дії на території України або в окремих її 

місцевостях надзвичайного або воєнного стану при Балаклійській міській раді 

(військовій адміністрації) Ізюмського району Харківської області. 

На території Балаклійської ТГ надаються наступні соціальні послуги: 

інформування, консультування, посередництво, представництво інтересів, 

надання притулку, соціальна профілактика, соціальний супровід, соціальний 

супровід при працевлаштуванні та на робочому місці, екстрене (кризове) 

втручання, соціальна адаптація, соціальна інтеграція та реінтеграція, догляд, 

натуральна допомога, переклад жестовою мовою, медіація. 

Територіальним центром соціального обслуговування (надання соціальних 

послуг) в подальшому буде надаватися соціальна послуга паліативний догляд за 

місцем проживання отримувачів соціальних послуг.  

Згідно постанови Кабінету Міністрів України від 06.08.2024 № 888                     

«Деякі питання реалізації експериментального проекту з організації надання 

внутрішньо переміщеним особам похилого віку, особам з інвалідністю соціальних 

послуг стаціонарного догляду, підтриманого проживання за принципом «гроші 

ходять за людиною» Територіальним центром соціального обслуговування 

(надання соціальних послуг) також розглядається питання надання соціальної 

послуги підтримане проживання, проведений розрахунок потреби на утримання              

8 осіб похилого віку та 8 осіб з інвалідністю (всі особи мають статус ВПО), 

розрахована потреба в приміщенні та устаткуванні.  

Значну роль у доступності надання соціальних послуг та психосоціальної 

підтримки відіграє відділення «Центр життєстійкості», створене у Центрі 

соціальних служб Балаклійської міської ради за фінансової підтримки Дитячого 

фонду ООН (ЮНІСЕФ). На його базі надаються послуги з психосоціальної 

підтримки/допомоги, розвитку батьківських компетенцій, організовані клуби 

взаємодопомоги та взаємопідтримки, простір безпеки та розвитку з елементами 

арт-терапії та ігрової терапії. Також запроваджено соціальну послугу денний 

догляд дітей з інвалідністю. Запровадження цієї комплексної соціальної послуги з 

формування життєстійкості сприяє підтриманню психічного здоров’я населення 

громади, адаптації сімей до кризових ситуацій, координації волонтерських 

активностей, забезпечує комплексний підхід до надання соціальних послуг. 

Розпорядженням Балаклійської міської військової адміністрації                              

від 14.05.2024 № 1536 затверджено Програму для кривдників у Балаклійській 

міській територіальній громаді Харківської області на 2024-2028 роки,                              

яка впроваджується центром соціальних служб Балаклійської міської ради 

Харківської області. 
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Після закінчення військових дій, коли на території Балаклійської міської 

територіальної громади запрацюють освітні заклади, Центром соціальних служб 

буде надаватися соціальна послуга супровід під час інклюзивного навчання. 

При КНП «Балаклійський центр первинної медико-санітарної допомоги» 

створено кабінет по наданню послуги раннього втручання, що є комплексним та 

дієвим механізмом допомоги сім’ям з дітьми раннього віку, у яких є порушення 

розвитку або ризик їх виникнення. До складу команди раннього втручання 

входять фахівці центру соціальних служб, Балаклійського інклюзивно-ресурсного 

центру, КНП «Балаклійський центр первинної  медико-санітраної допомоги». 

В Балаклійській міській територіальній громаді проводиться цифровізація 

соціальної сфери. Відповідно до наказу Міністерства соціальної політики України                     

від 16.09.2024 № 423-Н «Про впровадження в промислову експлуатацію 

Соціального веб-порталу електронних послуг Мінсоцполітики» в промислову 

експлуатацію впроваджений Соціальний веб-портал електронних послуг в 

частині, що забезпечує реєстрацію отримувачів і надавачів соціальних послуг, 

формування їхніх електронних кабінетів, кабінету кейс-менеджера та реалізацію 

цифрового інструменту «Ведення випадку», що є складовою Єдиної 

інформаційної системи соціальної сфери. 

    

Пріоритетні цілі та завдання на 2025-2028 роки: 

- формування системи надання соціальних послуг відповідно до потреб 

населення шляхом її модернізації та запровадження нових видів соціальних 

послуг, зокрема забезпечення розвитку якісних і доступних послуг; 

- підтримка найбільш незахищених верств населення; 

- оздоровлення осіб з інвалідністю від загального захворювання та з 

дитинства, ветеранів війни та осіб, на яких поширюється дія Законів України 

«Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» та «Про жертви 

нацистських переслідувань», та осіб, постраждалих внаслідок Чорнобильської 

катастрофи; 

- направлення на відпочинок учасників АТО/ООС та членів їх сімей; 

- забезпечення фінансування додаткових заходів щодо соціального захисту 

та підтримки осіб з інвалідністю, ветеранів війни та праці, осіб похилого віку, 

громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, учасників 

АТО/ООС та членів їх сімей; 

- недопущення зростання рівня бідності в районі, охоплення найбільш 

нужденних верств населення соціальними виплатами і послугами. 

  

7. Охорона здоров’я 

У період тривалої повномасштабної агресії максимальна адаптація місцевої 

системи охорони здоров’я до сучасних викликів сьогодення є вагомою складовою 

національної безпеки держави. Незважаючи на ворожі дії зі знищення медичної 

інфраструктури, певну втрату ресурсної та матеріально-технічної бази, завдяки 

сталій підтримці органів влади всіх рівнів, міжнародних партнерів та громадських 

організацій вдалося зберегти доступність та якість необхідного обсягу базових 

медичних послуг у Балаклійській громаді. 

З іншого боку, тривалі воєнні дії, що негативно впливають на стан здоров’я 

громадян, вимушена міграція та ментальне виснаження населення, формування 

міжгалузевих проблем національного масштабу вивели на пріоритетні позиції 
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окремі складові системи охорони здоров’я, зокрема, сприяли розвитку сфери 

послуг з лікування бойових травм, стимулювали заклади до готовності надавати 

медичну допомогу в надзвичайних ситуаціях тощо. 

На сьогодні галузь охорони здоров’я громади представлена комунальним 

некомерційним підприємством Балаклійської міської ради Харківської області 

«Балаклійська клінічна багатопрофільна лікарня інтенсивного лікування»,                        

до складу якого входять поліклінічне відділення з денним стаціонаром і 

цілодобовий стаціонар, та комунальним некомерційним підприємством 

«Балаклійський центр первинної медико-санітарної допомоги» Балаклійської 

міської ради Харківської області, структурними підрозділами якого є                                

11 амбулаторій загальної практики - сімейної медицини та 12 фельдшерсько - 

акушерських пунктів (ФАПів).  

КНП «Балаклійська клінічна багатопрофільна лікарня інтенсивного 

лікування» є багатопрофільним закладом охорони здоров’я другого рівня, що 

забезпечує надання спеціалізованої висококваліфікованої амбулаторної та 

стаціонарної медичної допомоги населенню Балаклійської територіальної громади 

та жителям інших населених пунктів Харківської області, та обслуговує близько 

150,0 тис. населення. До структури лікарні входить стаціонар на 350 ліжок 

цілодобового перебування пацієнтів, а саме: хірургічне відділення - 64 ліжка                           

(з них 4 паліативні); травматологічне відділення з отоларингологічними та 

офтальмологічними ліжками (ТрВООЛ) - 55 (з них 10 реабілітаційні); 

акушерсько-гінекологічне відділення - 45; інфекційне відділення - 25; 

неврологічне відділення - 68 (з них 3 паліативні та 10 реабілітаційні); педіатричне 

відділення - 30 (з них 5 реабілітаційні); терапевтичне відділення - 63 (з них                          

3 паліативні); відділення анестезіології та інтенсивної терапії (ВАІТ) на 12 ліжок 

(зверхкошторисні), а також поліклінічне відділення, розраховане на                                   

850 відвідувань в зміну.  

На рік в стаціонарних відділеннях проходить лікування близько 14,0 тис. 

пацієнтів, в поліклінічному відділенні - близько 200,0 тис. відвідувачів. Лікарня 

забезпечена високотехнологічним медичним обладнанням та іншим обладнанням, 

наявне лабораторне оснащення, санітарний транспорт. 

В закладі забезпечується цілодобова медична допомога за хірургічним, 

травматологічним, анестезіологічним, терапевтичним, акушерсько-

гінекологічним, неврологічним, інфекційним, педіатричним, реабілітаційним та 

паліативним профілями. Лікарня в межах програми державних гарантій 

медичного обслуговування населення надає медичні послуги за 25-ма пакетами. 

В період окупації міста Балаклія будівлі лікарні зазнали масивних 

пошкоджень, мали руйнації головний лікувальний корпус, дитячий корпус, 

пологовий будинок, інфекційний корпус, патолого-анатомічне відділення, 

поліклінічне відділення. Крім того, знищено та викрадено високотехнологічне 

медичне обладнання, лабораторне оснащення, санітарний транспорт, меблі, ліжка 

та ін. 

У 2024 році завершена реалізація проєкту по поточному ремонту систем 

водопостачання та водовідведення у межах підвальних приміщень нежитлової 

будівлі пологового будинку по вул. Партизанська, 25 у м. Балаклія за підтримки 

Міжнародного Комітету Червоного Хреста в Україні. За підтримки Міжнародної 

організації з міграції (МОМ), Представництво в Україні проведено ремонт 1-го і 

3-го поверхів та підвалу дитячого корпусу та здійснено утеплення фасаду та 
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ремонт зовнішнього освітлення території лікарні. За підтримки Карітас Харків 

проведено ремонт санвузла в підвальному приміщенні дитячого корпусу. 

У КНП «Балаклійський центр первинної медико-санітарної допомоги» 

працюють 21 сімейний лікар та 49 медичних сестер, загальна кількість персоналу 

складає 113 осіб. Протягом 2024 року відновлено діяльність всіх АЗПСМ та                           

7 ФАПів. У 3-х населених пунктах на місці зруйнованих амбулаторій за 

підтримки Всесвітньої організації з охорони здоров’я були встановлені модульні 

котельні у селах Шевелівка, Мілова, Волохів Яр. Завершений капітальний ремонт 

з повним оснащенням АЗПСМ № 1 за підтримки благодійної організації UNICEF.  

У громаді працюють благодійні організації лікарів - «Зоряна Україна»,                           

«Прем’єр Уржанс Інтернаціональ», FHI-360, «Світло надії», які надають медичну 

допомогу у віддалених населених пунктах громади.  

Всі АЗПСМ та деякі ФАПи, де медичний персонал працює на постійній 

основі, оснащені засобами резервного живлення із запасом палива та ліків першої 

необхідності, у разі виникнення випадків довготривалої відсутності 

електроенергії. У 4-х населених пунктах громади (селах Гусарівка, Мілова, 

Волохів Яр, Борщівка) працює виїзна мобільна аптека, яка реалізовує ліки за 

програмою реімбурсації. 

Метою розвитку галузі охорони здоров’я є: створення ефективної та 

автономної системи охорони здоров’я, що адаптована до складних умов 

сьогодення, з одночасною розбудовою пацієнтоорієнтованої моделі надання 

медичних послуг; комплексне та мобільне реагування на сучасні виклики; 

відбудова пошкоджених об’єктів із впровадженням безпекових умов; розвиток 

пріоритетних напрямів та видів медичної допомоги; покращення кадрової та 

матеріально-технічної складової діяльності галузі; збереження та зміцнення 

громадського, у т.ч. ментального здоров’я. 

        

         Пріоритетні цілі та завдання на 2025-2028 роки: 

- адаптація системи охорони здоров’я до наслідків тривалої 

широкомасштабної агресії, комплексне реагування та кризове управління в сфері 

охорони здоров’я для організації надання якісних медичних послуг в умовах 

реального часу; 

- забезпечення надання якісної первинної медико-санітарної допомоги 

шляхом оновлення та покращення матеріально-технічної бази; 

- удосконалення знань та навичок медичного персоналу; 

- створення належних умов в структурних підрозділах для якісного надання 

первинної медико-санітарної допомоги населенню; 

- укомплектування сімейними лікарями та медичними сестрами амбулаторій 

в старостинських округах; 

- підвищення рівня організації та проведення профілактичних заходів; 

- розширення прав громадян вільно обирати сімейного лікаря шляхом 

збільшення укомплектування амбулаторій лікарями; 

- дотримування схеми реформування в галузі охорони здоров’я; 

- розширення послуг у рамках Програми медичних гарантій на базі існуючої 

оснащеної клінічної багатопрофільної лікарні інтенсивного лікування для 

досягнення найвищої якості надання медичної допомоги населенню громади; 

- підвищення якості медичної допомоги та розширення переліку медичних 

послуг; 
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- посилення кадрового потенціалу, забезпечення його розвитку та 

ефективного використання; 

- розширення медичних та немедичних послуг; 

- розвиток інноваційних технологій, телемедицини; 

- підвищення рівня комфортності пацієнтів та умов роботи медичного 

персоналу; 

- підвищення енергоефективності та енергозбереження закладів охорони 

здоров'я, економія витрат на енергоресурси та часткове забезпечення роботи 

закладів під час аварійних відключень, забезпечення безперебійного 

електроживлення; 

- удосконалення, відновлення та збереження захисних властивостей 

захисних споруд на території закладів, поліпшення умов для розміщення людей, 

удосконалення внутрішнього оснащення та інженерно-технічного обладнання; 

- співпраця з міжнародними партнерами та організаціями для забезпечення 

сталого функціонування місцевої системи охорони здоров’я. 

 

8. Освіта 

Через вторгнення та агресію російської федерації освітня мережа 

Балаклійської громади зазнала значних втрат у плані матеріального забезпечення 

закладів освіти, зменшення учнівського контингенту (у зв’язку з виїздом у більш 

безпечні місця та за кордон). 

З 19 закладів загальної середньої освіти та 8 закладів дошкільної освіти                   

01 вересня  2024 року  розпочато навчання у дистанційному режимі у 15 закладах 

загальної середньої освіти, 7 закладах дошкільної освіти, 3 закладах позашкільної 

освіти. 

Із 19 закладів загальної середньої освіти 2 будівлі зруйновані - це  

Петрівський ліцей та Асіївська гімназія, решта закладів освіти зазнали 

пошкоджень різного ступеню.  

У громаді приділяється увага питанню відновлення пошкоджених закладів 

освіти. За рахунок коштів місцевого бюджету розроблена проєктно-кошторисна 

документація на аварійно-відновлювальні роботи по Вербівському ліцею, 

Балаклійському ДНЗ № 10, Петрівському ЗДО (капітальний ремонт системи 

опалення).  

В умовах сьогодення пріоритетним питанням у громаді є нарощування 

фонду захисних споруд цивільного захисту. За кошти місцевого бюджету 

розроблена проєктно-кошторисна документація по капітальному ремонту 

протирадіаційного укриття (ПРУ) Вербівського закладу дошкільної освіти, 

виготовлено проєктно-кошторисну документацію на будівництво нового укриття 

у Балаклійському ліцеї № 4 та для Петрівського ЗДО. У 2024 року тривали роботи 

з реалізації проєкту по облаштуванню найпростішого укриття у підвалі 

Балаклійського ліцею №1 ім. О.А. Тризни.  

Продовжується капітальний ремонт будівлі Балаклійського ліцею № 4 за 

рахунок  коштів  Європейського інвестиційного банку із співфінансуванням з 

місцевого бюджету. За 2024 рік виконано 52% робіт на суму 66,23 млн. грн., з них 

кошти ЄІБ - 55,55 млн. грн., місцевого бюджету - 10,68 млн. грн. 

Здійснюється співпраця з благодійними фондами, організаціями щодо 

надання благодійної допомоги для покращення матеріально-технічної бази 

закладів освіти та учнів Балаклійської громади. 



20 

 

На території Балаклійської територіальної громади діє 8 закладів 

дошкільної освіти, 11 дошкільних підрозділів у складі закладів загальної 

середньої освіти, 19 закладів загальної середньої освіти, а саме: 12 ліцеїв та                     

7 гімназій; 2 заклади позашкільної освіти: Балаклійський центр дитячої та 

юнацької творчості, Балаклійська станція юних натуралістів. Функціонують 

Балаклійський міжшкільний ресурсний центр, Балаклійський інклюзивно-

ресурсний центр. Забезпечує організацію навчально-методичної роботи з 

педагогічними працівниками та  сприяє їх професійному розвитку Балаклійський 

центр професійного розвитку педагогічних працівників. 

10 закладів загальної середньої освіти, 6 закладів дошкільної освіти та                         

3 позашкільні навчальні заклади підключені до мережі Інтернет, 7 закладів освіти 

(5 ЗЗСО та 2 ЗДО) не підключені до мережі Інтернет через пошкодження будівель 

закладів. 

Відділ освіти Балаклійської міської ради та всі заклади освіти мають 

офіційні сайти, які постійно оновлюються. Заклади загальної середньої освіти 

підключені до освітніх інформаційних систем та використовують електронні 

журнали у своїй діяльності. 

У 2024 році 3 заклади загальної середньої освіти взяли участь у конкурсі 

«Шкільний громадський бюджет», на який було подано 16 проєктів.                              

У Балаклійському ліцеї № 2 переможцем визначено проєкт «Найпростіше укриття 

«Сучасний погляд на навчання», Балаклійському  ліцеї № 3 - проєкт «Wі-Fі зона - 

твоя зона комфорту», Балаклійському ліцеї № 5 - проєкт  «Важка атлетика». 

З метою приведення мережі закладів освіти у відповідність до вимог 

чинного законодавства впродовж 2023-2024 років проведено заходи щодо 

модернізації мережі закладів дошкільної та загальної середньої освіти. У зв’язку з 

малою чисельністю учнів, значними  пошкодженнями будівель, руйнуванням під 

час бойових дій 2022 року будівлі Асіївської гімназії згідно розпорядження 

Балаклійської міської військової адміністрації від 30.08.2024 № 2785                             

«Про призупинення освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти 

Балаклійської міської ради Харківської області у 2024/2025 навчальному році»  

призупинено освітній процес у дошкільних підрозділах Бригадирівського та 

Гусарівського ліцеїв, Новогусарівської, Міловської, Протопопівської, 

Яковенківської та Асіївської гімназій.  

Розпорядженням Балаклійської міської військової адміністрації від 

30.08.2024 № 2786 «Про призупинення освітнього процесу в  Балаклійському 

дошкільному навчальному закладі (ясла-садку) № 1 Балаклійської міської ради 

Харківської області у 2024/2025 навчальному році» призупинено освітній процес 

у Балаклійському дошкільному навчальному закладі (ясла-садку) № 1                                  

у 2024/2025 навчальному році. Розпорядженням Балаклійської міської військової 

адміністрації від 30.08.2024 № 2787 «Про призупинення освітнього процесу в 

закладах загальної середньої освіти Балаклійської міської ради Харківської 

області у 2024/2025 навчальному році» призупинено освітній процес в Асіївській, 

Міловській та Чепільській гімназіях. Згідно розпорядження Балаклійської міської 

військової адміністрації від 17.06.2024 № 1897 «Про припинення юридичної 

особи Балаклійський ліцей Балаклійської міської ради Харківської області                        

в результаті її організації шляхом приєднання до Балаклійського ліцею № 1                         

ім. О.А.Тризни Балаклійської міської ради Харківської області» знаходиться                   
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в стадії припинення юридичної особи Балаклійський ліцей в результаті її 

реорганізації шляхом приєднання до Балаклійського ліцею № 1 ім. О.А. Тризни. 

До початку воєнних дій у 2022 році на балансі відділу освіти обліковувалось                    

8 шкільних автобусів для підвозу учасників освітнього процесу до закладів освіти 

громади. За час окупації викрадено 2 шкільні автобуси, про що подано відповідні 

заяви до правоохоронних органів, також 1 автобус передано на потреби ЗСУ. 

З метою поповнення парку шкільних автобусів наприкінці 2022 року із 

залишків освітньої субвенції придбано 2 нових шкільних автобуси. В рамках 

Програми «U-LEAD з Європою» за підтримки Німецького товариства 

міжнародного співробітництва «Deutsche Gesellschaft für Internationale 

Zusammenarbeit (GIZ) GmbH» у лютому 2024 року Балаклійська громада отримала 

новий спеціалізований шкільний автобус вартістю 2,9 млн. грн. 

Освітній процес в громаді відбувається у дистанційній формі, тому                                 

у 2024 році реформа системи харчування не впроваджувалась. 

 

Пріоритетні цілі та завдання на 2025-2028 роки: 

- надання якісної  дошкільної, загальної середньої та позашкільної  освіти; 

- створення механізмів державно-громадського регулювання якості освіти 

шляхом: 

- модернізації мережі закладів освіти Балаклійської територіальної громади 

з метою приведення у відповідність до вимог законодавства та запитів населення; 

- підвищення якості освіти, оновлення змісту та осучаснення технологій 

навчання; 

- забезпечення інноваційного розвитку галузі через підготовку педагогічних 

працівників, удосконалення системи управлінської діяльності; 

- створення сприятливих умов для пошуку, підтримки та розвитку 

обдарованих дітей і молоді; 

- вдосконалення та підвищення якості навчання дітей з особливими 

освітніми потребами у закладах освіти; 

- створення безпечного освітнього середовища шляхом побудови нових та 

ремонту наявних укриттів у закладах освіти; 

- відновлення матеріально-технічної бази закладів освіти громади, що 

постраждали внаслідок російської агресії; 

- відновлення пошкоджених закладів освіти; 

- зміцнення навчальної, матеріально-технічної бази освітніх закладів, 

ефективне використання наявних та залучення нових ресурсів; 

- забезпечення економічних і соціальних гарантій для професійної 

самореалізації педагогічних працівників, підвищення їхнього соціального статусу, 

професійного та загальнокультурного рівня, фахової майстерності. 

 

9. Культура та туризм  

Після повномасштабного вторгнення військ рф місто Балаклія та ряд 

населених пунктів Балаклійської громади з березня по вересень 2022 року 

знаходились під окупацією. Робота усіх закладів культури була зупинена. Більша 

частина працівників культури, як і інше населення громади, змушені були 

покинути свої домівки і переїхати в більш безпечне місце, робота закладів 

культури була призупинена.  
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На теперішній час мережа закладів культури Балаклійської громади налічує 

42 заклади: КЗ Публічна бібліотека Балаклійської міської ради Харківської 

області, в складі 20 міських та сільських філій, 20 клубних закладів, з них 17 -                     

у сільській місцевості, КЗ Балаклійський краєзнавчий музей, КЗСМО Балаклійська 

музична школа.  

Станом на 19.12.2024 фактично функціонують 12 закладів культури: 

Балаклійська центральна бібліотека та Балаклійська центральна бібліотека для 

дітей КЗ Публічна бібліотека, КЗ Балаклійський краєзнавчий музей, КЗСМО 

Балаклійська музична школа. 

Із 20 закладів культури функціонують 7 (КЗ Балаклійський Будинок 

культури, міський клуб сел. Нафтовиків, бібліотечна філія сел. Лагері                        

(Пункт незламності), 4 сільські клуби (Міловський, Борщівський, 

Волоховоярський, Яковенківський) та Петрівський Будинок культури. 

В більшості закладів культури облаштовано Пункти незламності. 

Робота закладів культури, які відновили свою діяльність після 

повномасштабного вторгнення, спрямована на повернення мешканців громади до 

культурного життя, відновлення емоційного настрою, покращення ментального 

здоров’я, популяризацію української мови, літератури, культури, організацію 

змістовного дозвілля, розвиток та збереження національно-культурних надбань. 

Закладами культури проводилася значна робота з естетичного, духовного, 

морального, патріотичного виховання підростаючого покоління та молоді.                

Усі заходи спрямовані на забезпечення змістовного дозвілля населення, 

покращення ментального здоров’я мешканців громади, зміцнення та утвердження 

національної ідентичності та патріотизму. 

Усі заходи проходять із дотриманням норм безпеки. 

У Балаклійському Будинку культури функціонують хореографічні, музичні 

та вокальні аматорські гуртки та колективи, діє оркестр духових інструментів. 

Усього гуртковою діяльністю охоплено понад - 100 осіб. Працюють гуртки по 

інтересах в інших клубних закладах. В приміщення закладів культури 

волонтерами громадських організацій та благодійних фондів проводяться 

різноманітні навчальні, розважальні, культурні заходи для дітей.  

В Балаклійській музичній школі організовано освітній процес в режимі 

онлайн. Учні навчаються за спеціальностями: фортепіано, скрипка, акордеон, 

гітара та образотворче мистецтво. Діти, які перебувають у даний час за кордоном 

та в інших регіонах України, також мають можливість займатись музикою, 

завдяки підключенню через мережу Інтернет. 

Працівниками закладів культури проводяться заходи до професійних на 

державних свят. В бібліотеці проходять засідання розмовного клубу «Добромисл» 

та для охоплення більшої кількості дітей громади запроваджена нова послуга 

«Бібліотека з рюкзачка», яка на постійній основі працює в мікрорайоні Лагері 

міста Балаклія, селах Вербівка, Волохів Яр та Мілова. 

 

 Пріоритетні цілі та завдання на 2025-2028 роки: 

- відновлення функціонування закладів культури Балаклійської 

територіальної громади; 

- відновлення будівель зруйнованих та пошкоджених закладів культури: 

здійснення капітальних та поточних ремонтно-будівельних та реставраційних 

робіт на об'єктах культури міської ради; 



23 

 

- відновлення та зміцнення матеріально-технічної бази закладів культури; 

- збереження культурної спадщини українського народу та забезпечення 

доступу населення до культурних надбань; 

- забезпечення соціально-економічних та правових умов для проведення 

ефективної культурної політики; 

- проведення культурно-мистецьких заходів, підтримка аматорської 

творчості; 

- зміцнення та удосконалення бібліотечних закладів; 

- збереження нематеріальної культурної спадщини; 

- підтримка творчої молоді, створення умов для розвитку дитячої музичної 

школи, зміцнення її матеріально-технічної бази, а також для підготовки, 

перепідготовки та підвищення кваліфікації педагогічних кадрів у сфері 

мистецької освіти; 

- забезпечення організації вільного, активного відпочинку та розваг, 

задоволення культурних запитів, створення умов для відновлення фізичних, 

духовних сил, спілкування людей у сфері дозвілля, розвитку художньої творчості, 

виховання екологічної культури. 

 

10. Фізична культура і спорт. 

Спорт і фізична культура є невід’ємною частиною виховного процесу дітей, 

підлітків, молоді та повноцінного життя дорослого населення нашої держави.                       

З метою створення необхідних умов для гармонійного виховання, фізичного 

розвитку, повноцінного оздоровлення, змістовного відпочинку і дозвілля дітей та 

молоді, самореалізації, набуття навичок здорового способу життя, підготовки 

спортивного резерву на території Балаклійської ТГ працюють 2 заклади - 

Балаклійська дитячо-юнацька спортивна школа та КП БДЮСОК «Вимпел». 

Навчально-тренувальний процес відділень ДЮСШ проводиться у штатному 

режимі за місцем розташування в спортивному залі «Олімп» та на спортивному 

майданчику Балаклійського ліцею № 1 ім. О.А. Тризни. Поряд зі спортивним 

залом розташоване укриття. У школі функціонує 4 відділення: бокс, веслування 

на байдарках та каное, легка атлетика, футбол, де працює 10 тренерів-викладачів 

та займається 253 вихованця: відділення боксу - 73, відділення веслування на 

байдарках та каное - 22, відділення легкої атлетики - 50, відділення футболу - 108. 

Вихованці спортивної школи приймають участь у обласних змаганнях, відкритих 

турнірах, Чемпіонатах України та Всеукраїнських змаганнях.  

На базі спортивного комплексу «Вимпел» створено Пункт незламності, 

через це велика зала не використовується за призначенням. Басейн, на жаль, 

також не функціонує з питань безпеки, але з ІІ кварталу 2023 року вдалося 

частково відновити спортивно-оздоровчу діяльність спортивного комплексу:                   

65 дітей відвідують секцію дитячого футболу, для дорослих працює секція 

аеробіки, яку відвідують близько 100 осіб. 

Повністю розбитий спортивний комплекс, який був розташований у 

Волохово-Ярському ліцеї і був частиною СК «Вимпел», також пошкоджений зал 

боксу. Довгий час залишалася велика мінно-вибухова небезпека на футбольних 

полях СК «Вимпел» та після проведення рятівниками усіх робіт з розмінування 

наразі поле безпечне для користувачів. 
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Пріоритетні цілі та завдання на 2025-2028 роки: 

- відновлення існуючої мережі закладів фізичної культури та спорту;  

- підтримка спорту ветеранів війни, сприяння залученню ветеранів війни до 

участі у спортивних, фізкультурно-оздоровчих заходах, спортивних змаганнях; 

- збільшення кількості дітей, залучених до занять фізичною культурою та 

спортом; 

- забезпечення можливостей занять спортом для ветеранів війни та членів їх 

сімей за місцем проживання; 

- пропагування серед населення громади здорового способу життя; 

- сприяння організації занять для ветеранів війни з відповідних видів спорту                            

в спортивних закладах громади; 

- розвиток національно патріотичного, військово-патріотичного виховання 

дітей та молоді в спортивних закладах громади; 

- розвиток та підтримка команд ігрових видів спорту, залучення до участі                           

у першості Харківської області з футболу команди Балаклійської ТГ. 

 

11. Підтримка сімей, дітей та молоді та соціального захисту населення 

У Балаклійській ТГ забезпечені умови для соціально-правового захисту 

кожної дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування. 

Органами державної влади та органами місцевого самоврядування усіх рівнів 

вживаються заходи щодо захисту прав дітей, насамперед, стосовно реалізації 

права кожної дитини на сімейне виховання, удосконалення роботи органів опіки                   

і піклування із забезпечення прав та інтересів дітей. 

На території Балаклійської громади після деокупації відновила свою роботу 

служба у справах дітей, якою здійснюється виявлення та облік дітей, які 

залишились без батьківського піклування, дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, дітей, які перебувають у складних життєвих 

обставинах. Ведеться банк даних дітей зазначених категорій, до якого своєчасно 

вносяться зміни.  

На теперішній час на первинному обліку служби у справах дітей 

Балаклійської міської ради перебуває 54 дитини-сироти та дитини, позбавлені 

батьківського піклування. Протягом 2024 року 3 дитини набули статусу                    

дитини-сироти, 8 - статусу дітей, позбавлених батьківського піклування. Всі діти    

влаштовані до сімейних форм виховання.  

На території громади проживає 26 сімей опікунів/піклувальників, в них 

виховується 31 дитина, функціонує 5 прийомних сімей, в них виховується 8 дітей 

та 2 особи з числа дітей-сиріт, функціонує 1 дитячий будинок сімейного типу,                   

до якого влаштовано 7 дітей. Працівниками служби у справах дітей із 

зазначеними сім’ями постійно підтримується зв'язок, надаються роз’яснення, 

консультації, збирається інформація щодо їхніх потреб. 

Службою у справах дітей налагоджено взаємодію із старостинськими 

округами, навчальними закладами, відділом поліції № 1 Ізюмського РУП ГУНП                  

в Харківській області на своєчасне виявлення дітей, які опинились у складних 

життєвих обставинах, зазнали жорстокого поводження, життю та здоров’ю яких 

загрожує небезпека. При надходженні інформації про дітей даної категорії 

проводиться перевірка щодо підтвердження факту неналежного виконання 

батьками батьківських обов’язків. У разі підтвердження наданої інформації, діти 

зазначеної категорії ставляться на облік в службі у справах дітей.  
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На обліку служби у справах дітей перебуває 15 дітей, які опинились в 

складних життєвих обставинах, з 8 сімей, з них 1 дитина, яка зазнала фізичного 

насильства, та 3 дитини, які зазнали психологічного насильства. Протягом                    

2024 року на облік взято 15 дітей, знято - 22 дитини. 

Відносно 5 дітей у Балаклійському районному суді Харківської області та 

Харківському апеляційному суді перебувають справи про позбавлення 3 батьків 

батьківських прав та про відібрання у 5 батьків без позбавлення батьківських прав 

4 дітей у Балаклійському районному суді Харківської області.  

Протягом 2024 року службою у справах дітей спільно з центром соціальних 

служб Балаклійської міської ради, відділом поліції № 1 Ізюмського РУП ГУНП                  

в Харківській області та комунальним некомерційним підприємством 

«Балаклійський центр первинної медико-санітарної допомоги» Балаклійської 

міської ради Харківської області проведено 74 профілактичних рейди,                           

131 обстеження умов проживання дітей даної категорії, під час яких з батьками та 

дітьми проводяться бесіди щодо ведення здорового способу життя, недопущення 

вчинення порушень законодавства, формування відповідального ставлення до 

сімейних цінностей, мінної та пожежної безпеки та безпечного користування 

інтернетом. 

За результатами рейдів до адміністративної відповідальності за неналежне 

виконання батьківських обов’язків та вчинення насильства стосовно дітей 

притягнуто 10 батьків.  

У 2024 році до служби у справах дітей від управління соціального захисту 

населення Балаклійської міської ради та відділу поліції № 1 Ізюмського РУП 

ГУНП в Харківській області надійшло 9 повідомлень про скоєння насильства над 

15 дітьми. Комісією в складі служби у справах дітей та центру соціальних служб 

Балаклійської міської ради здійснено візити за місцем проживання сімей.                             

За результатами перевірок 3 дітей взято на облік служби у справах дітей, підстави 

для взяття 8 дітей відсутні, 4 дітей перебувають на обліку служби у справах дітей 

Савинської селищної ради Ізюмського району Харківської області. 

1613 дітям надано статус дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій та 

збройних конфліктів. 

З метою забезпечення потреб молоді та на виконання реалізації молодіжної 

політики в 2024 році було створено Комунальний заклад Балаклійський 

молодіжний центр «КУБ» Балаклійської міської ради Харківської області.                               

В умовах воєнного стану заклад став не просто місцем дозвілля, а осередком 

підтримки, розвитку та соціалізації молоді. 

Основна мета Центру у 2025-2028 роках - забезпечення комплексного 

розвитку молоді, сприяючи її соціальній, психологічній та освітній адаптації до 

нових реалій, а також створення умов для самореалізації та активної громадянської 

позиції, розвиток напрямків роботи: інститут громадянського суспільства, 

учнівське самоврядування, програма стажування молоді, мережа молодіжних 

просторів (розвиток молодіжної інфраструктури у старостинських округах), 

волонтерський рух, національно-патріотичне виховання, екологічна свідомість, 

громадська активність, здорове життя та сексуальна освіта). Досягнення мети буде 

забезпечено охопленням дітей та молоді віком від 14 до 35 років з м. Балаклія та 

старостинських округів Балаклійської громади. 
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         Пріоритетні цілі та завдання на 2025-2028 роки: 
- своєчасне виявлення дітей, які перебувають у складних життєвих 

обставинах, надання їм необхідної допомоги; 
- проведення роботи з батьками, спрямованої на попередження вилучення 

дітей з біологічних сімей; 
- збільшення кількості дітей, усиновлених громадянами України; 
- подальший розвиток сімейних форм виховання дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування, створення прийомних сімей і дитячих 
будинків сімейного типу, запровадження альтернативних форм сімейного 
виховання дітей у сім’ях патронатних вихователів; 

 - ведення Єдиної інформаційно-аналітичної системи «Діти» та своєчасне 

оновлення інформації в ній щодо дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування, дітей, які перебувають в складних життєвих обставинах, та дітей, 

яким надано статус дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій та збройних 

конфліктів. 

- сприяння та підтримка діяльності молодіжних, дитячих та інших 

громадських організацій та виконання програм (проєктів), розроблених цими 

організаціями; 

- пропаганда та формування здорового способу життя; 

- забезпечення психологічної підтримки молоді; 

- сприяння соціальній адаптації та інтеграції молоді; розвиток навичок та 

компетенцій молоді, необхідних для успішної адаптації до сучасного світу; 

- створення сприятливого середовища для творчості та самореалізації 

молоді; 

- залучення молоді до активної участі в житті громади. 

 

12. Захист населення і територій від надзвичайних ситуацій 

техногенного та природного характеру 

На території Балаклійської міської ТГ функціонує Державна пожежно-

рятувальна частина (42-ДПРЧ) Державного пожежно-рятувального загону                          

(6-ДПРЗ) Головного управління ДСНС України у Харківській області та 

Комунальне підприємство Балаклійської міської ради Балаклійська місцева 

пожежна охорона (БМПО), метою яких є послідовне зниження ризику виникнення 

надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, підвищення рівня 

пожежної безпеки населення і захищеності територій від наслідків надзвичайних 

ситуацій техногенного, природного та воєнного характеру.  

На території Балаклійської міської ТГ розташовується військова частина 

А1352, діяльність якої пов’язана із зберіганням та переробкою різного роду 

боєприпасів, яка є об’єктом підвищеної небезпеки та на якій існує висока 

ймовірність виникнення надзвичайних ситуацій (аварій) техногенного та воєнного 

характеру, наслідком яких може бути порушення нормальних умов 

життєдіяльності людей, виникнення загрози їх життю і здоров’ю, нанесення 

шкоди майну населення, економіці і довкіллю. 

Надзвичайно серйозною проблемою залишається забезпечення надійного 

протипожежного захисту  населених пунктів Балаклійської ТГ, оскільки на її 

території щороку виникають пожежі. 

Одним з основних завдань є забезпечення протипожежного водопостачання 

населених пунктів, обладнання необхідної кількості пожежних гідрантів та 
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здійснення контролю за їх станом, оснащення водозабірними пристроями 

водонапірних веж. 

Також у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України, 

проведенням бойових дій на сході України, постійними обстрілами населених 

пунктів та територій інших областей виникає гостра необхідність щодо утримання 

фонду захисних споруд цивільного захисту у постійній готовності до прийому 

населення та організації роботи Пунктів незламності. Фонд захисних споруд 

цивільного захисту міської територіальної громади становить 25 захисних споруд 

та 80 найпростіших укриттів, розрахункова місткість яких дозволяє укриття                   

100% населення громади.  

У разі загрози та/або виникнення надзвичайних ситуацій, пов’язаних                         

із припиненням (порушенням) роботи систем централізованого водопостачання, 

водовідведення, електро-, газо- і теплопостачання (в осінньо-зимовий період) та 

усіх видів електронних комунікаційних послуг (системи життєзабезпечення)                       

в умовах воєнного стану на території міської громади розгорнуті 15 Пунктів 

незламності, які функціонують у цілодобовому режимі або за графіком, 

визначеним Комісією з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних 

ситуацій Балаклійської міської ради. 

 

         Пріоритетні цілі та завдання на 2025-2028 роки: 

- створення у Балаклійській громаді єдиної системи забезпечення 

техногенної та пожежної безпеки, захист населення і територій від надзвичайних 

ситуацій техногенного, природного та воєнного характеру; 

- забезпечення належного виконання рішень органів державної влади та 

органу місцевого самоврядування щодо підвищення протипожежного захисту 

об’єктів усіх форм власності, забезпечення їх техногенної безпеки, запобігання 

загибелі людей на водних об’єктах; 

- підвищення рівня обізнаності населення шляхом вивчення правил 

пожежної та техногенної безпеки на виробництві та в побуті, правил поведінки по 

сигналу «Повітряна тривога!», при виявленні вибухонебезпечних та підозрілих 

предметів, активного залучення до цієї роботи засобів масової інформації; 

- створення, накопичення та утримання місцевого матеріального резерву для 

запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій техногенного, 

природного та воєнного характеру; 

- створення та утримання в готовності до приймання населення фонду 

захисних споруд цивільного захисту комунальної власності та Пунктів 

незламності; 

- нове будівництво місцевої автоматизованої системи централізованого 

оповіщення населення про виникнення надзвичайних ситуацій техногенного, 

природного та воєнного характеру; 

- недопущення незаконного використання на інші цілі, виділених на 

забезпечення пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту бюджетних 

коштів і державних ресурсів; 

- участь у фінансуванні з міського бюджету потреб Збройних сил України. 

 

   

Заступник начальника Балаклійської 

міської військової адміністрації                                      Максим БУДЯНСЬКИЙ 


